

退休后迷上航模

“放飞”的生活让他觉得自己还没有老

■吕亦菲 文 图片由受访者提供

提到航模,“主力军”几乎清一色是年轻人。但在常州,有一位76岁的爷爷也爱玩航模。他叫陈乃安,曾经是一名中学教师,退休后重拾爱好,迷上航模。几乎一有空闲,他就会带着他的航模和志同道合的朋友到空地上切磋交流技艺,“放飞”的生活让他觉得自己还没有老。

他曾带着学生一起做小飞机、小火箭

“1966年正好是我高中毕业的一年。”这一年是陈乃安的人生转折点,学校停课,他没有等来高考,等来的是去农村插队。1977年,高考恢复,陈乃安所在的公社出了唯一的一名大学生,却不是他。从18岁的青春小伙到30岁的成熟青年,陈乃安原本觉得命运并不会眷顾他,没想到阴差阳错被招去当了老师,在常州市第五中学一干就是30年。

最开始的时候,陈乃安教的是语文,在教师急缺的年代,就算是一个理科生,也要硬着头皮适应每一个学科岗位。“后来我就做专职的实验室老师了。”陈乃安说,年轻的大学生一拨接一拨地踏入学校成为老师,他也就“退”了下来,带孩子们动手做实验,一起做小飞机、小火箭成为他这辈子难忘的记忆。曾经陈乃安的志向是考上南京航空航天大学,他说,“我的航空梦可能没有办法实现了,但要在这一拨又一拨的学生心里,种下梦想的种子。”

退休后,重拾年轻时的梦想

2008年,陈乃安退休。退休后他过上了买菜、烧饭、带小孩的“标准”老年生活。直到2013年,



他在中天钢铁体育馆的操场上看到有人在玩KT板制成的简易飞机,心中的火焰突然又被点燃。“那个飞机简陋得不得了,却能飞走还能飞回来,让我很震惊。”

陈乃安火速网购了自己的第一架飞机——被誉为新手入门神机的“苏27”航模。然而买回来之后陈乃安傻眼了。将一堆零部件安装好后,陈乃安想象着让它飞上天,在空中“旋转跳跃”一番,再稳稳落地,结果却“炸机”了。“我低估它了,没人教根本不会操控!”

一次偶然的的机会,陈乃安结识了同样热爱航模的退休教师钱老师,他们一起组建了一个名为“常州蓝天中国梦”的微信群,大家在群里面交流经验。“模型航空器,虽是模型,但其构成原理和机内部件配置却和真机无二,有陀螺仪、遥控信号接收机等,可谓‘麻雀虽小,五脏俱全’。”陈乃安告诉记者,要想成功放飞航模,航模机上的活动件连接处、电路检查,以及地面路线检查、跑道障碍物排查等都是必要工作。

“炸机”也开心

“我平均一年要跑掉两架飞机。”陈乃安说,“碎了,就接着制

作新航模飞机。”飞机的种类越多,制作需要耗费的时间和精力也越大,他却乐此不疲。

架在房上、挂在树上……经历了一次次失败后,陈乃安终于可以顺利操控航模实现飞行并稳稳落地,娴熟自如。“‘炸机’也开心啊!”“炸机”之后,陈乃安会把零件全部拆卸下来复盘。

一般玩航模的人不太愿意把自己的名字和联系电话写在飞机上,但陈乃安和他们不一样。“有好几次还真的有人打电话给我,我带着礼物去把我的飞机取了回来。”陈乃安说,一方面是心疼自己的心血,另一方面希望自己的飞机能让更多人看到,点燃他们心中热爱科学的火焰。“如果能够遇到志同道合的人就更好了!”陈乃安说。

与很多对航模“上头”的年轻人不同,陈乃安不会花费高价去买模型,“要在力所能及的范围内追逐自己热爱的东西。”陈乃安说。



人保财险常州市分公司

强化农技指导,打造“人保示范方”

■储冠 人保轩

本报讯 近日,人保财险常州市分公司金坛支公司联合金坛区农业保险工作组、区种植业推广中心及薛埠镇相关人员,深入薛埠镇罗村村委的“人保示范方”,全面了解农业生产现状及农户需求,探讨风险减量与技术支持新举措。

目前,正值小麦种植“一喷三防”关键时期,小麦赤霉病的防控工作尤为重要。小麦赤霉病是国家一类农作物病害,具有可防不可治、防治时效性强、防治窗口期短等特点。一旦感染,不仅小麦产量会大幅下降,还可能造成毒素超标,严重影响品质。对此,人保财险金坛支公司与区种植业推广中心联合行动,为“示范方”赠送了小麦赤霉病防控药品,并在

现场对农户进行了防控技术指导。同时,该公司还通过发放致广大农户的一封信,强调“预防为主、主动出击、两次防治不动摇”策略,鼓励农户科学精准地开展防控工作。

为打好首个示范项目,发挥其助农、兴农、惠农作用,人保财险金坛支公司深入选种、种植、收获、销售等农业生产各环节,全程参与指导服务,为农户提供优良品种、高效栽培、病虫害防控、农药化肥、气象预警、防灾减损等全方位技术咨询。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐和8-2公寓
电话:13961189714

小编聊天

晴天候场中

■庄奕

昨天依然是暖阳相伴,早上8时气温就有20.9℃。随着短波槽的东移,至26日前期,我市将迎来一次降水过程。27日太阳会短暂上线,28日至29日前期,降水又将去而复返。从目前来看,4月30日至5月2日天气晴好,不冷也不热,很适合出游。

春天阳气生发,有些肝火旺的市民会出现手心脚心热、失眠等症状,这时可以用桑葚干泡茶喝。桑葚干含铁丰富,能预防贫血,还能补肝益气、清肝明目。

4月30日 17:00起

市二院城中院区门急诊停诊

5月5日,延陵院区开启门急诊试运行

■李青 孙镇江

本报讯 按照市政府优化中心城区发展格局和全市医疗资源均衡布局规划,市二院城中院区(兴隆巷29号)门急诊将于4月30日17:00停止服务,开始搬迁。医院延陵院区(延陵中路468号)一期将于5月5日8:00启动门急诊试运行。

在城中院区全面搬迁前,医院将竭尽全力为仍在接受住院诊疗服务的病人做好医疗保障和服务工作,确保每位患者得到妥善治疗。今后,医院将秉承一贯的优良传统,在城中的延陵院区和城南的阳湖院区以更先进的技术、更优质的服务、更舒适的环境、更便捷的流程为群众健康保驾护航。



丁堰街道运河智慧体育公园完工

占地2.67万平方米,有5个功能分区

■何奕欣 李佳蔚
胡静 图文报道

起坐、坐位体前屈、纵跳、闭眼单脚等测试。

本报讯 4月24日,记者从丁堰街道获悉,街道运河智慧体育公园正式完工,预计将于5月中下旬投入使用。

运河智慧体育公园占地面积2.67万平方米,西起东方大桥、东至戚墅堰大桥,与运河党建文化公园相互交织,有健身测区、儿童游乐区、球类运动区、掷准飞盘区、智能步道区5个功能分区,集健身、娱乐于一体。

“体能空间站”健身测区,安装了户外体测一体机、室外智能训练器材、磁控象棋桌等智能设备。登录全民智测小程序,人脸识别后就可以在户外体测一体机上测量身高体重、人体成分等基础数据,还能进行握力、仰卧

起坐、坐位体前屈、纵跳、闭眼单脚等测试。儿童游乐区以“太空旅行”为主题,滑梯、秋千、休闲座椅等游乐器材,融入飞碟、太空返回舱、宇航员训练等主题元素。

在球类运动区,设置了3个篮球场、2个羽毛球场、3个乒乓球桌和1个足球场,满足不同球类运动爱好者的需求。一大块草坪被改造为“迷你9洞”掷准飞盘区,场地旁设有飞盘租赁柜,可用作掷准飞盘赛的练习场地。智慧健身步道全长约3.5公里,起点终点分别设置了智慧大屏,录入人脸信息后,沿途多功能摄像头会跟踪用户运动数据。

“接下来,我们将举办篮球赛、音乐汇等活动,配套运河文化系列活动做好开园工作。”丁堰街道行政审批局工作人员陈琳表示。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心